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1)

Prova

Qual ¢é o rendimento de uma central térmica a vapor cujo
calor gerado na caldeira ¢ de 3000kJ/kg, e o trabalho na
turbina é de 800kJ/kg e o trabalho na bomba é de 200kJ/kg ?

(A) 6,67%

(B) 12,5%

(C) 20%

(D) 26,67%

(E) 29,2%

Dentro da area de escoamento ndo viscoso, podem-se
considerar problemas em duas classes genéricas: escoamentos
nos quais as variacbes de densidade s&o pequenas e

relativamente sem importéncia e escoamentos nos guais as
variagdes de densidade desempenham um papel importante.
Esses escoamentos sdo denominados, respectivamente:

(A) viscosos e nado viscosos.
(B) incompressiveis e compressiveis.
(C) laminares e turbulentos.
(D) turbulentos e laminares.
(E) compressiveis e incompressiveis.

Com relagdo a pressdo dinémica, pode-se afirmar que:

é sempre nula para escoamentos ndo viscosos.

é metade da pressdo estitica.

€ proporcional ao quadrado da velocidade do escoamento.
representa o mesmo que pressdo de estagnacdo.

independe da massa especifica do fluido.

CEREE

Um determinade ciclo termodindmico, ao ser desenhado no
diagrama Pressdo x Volume Especifico, toma forma de um
quadrado, com seus lados paralelos aos eixos. Sabendo que o
ciclo segue o sentido hordrio, quantos processos desse ciclo
sac de adigdo de calor?
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5)

Prova

Observe a figura a seguir.

Um semicilindro de peso 160N repousa sobre um plano
horizontal 1liso. Aplica-se uma forga vertical F de 30N na
extremidade A de forma que a face plana do corpo forme um
angulo o com o plano horizontal. Sabendo-se que a distéancia
entre o centro O da segdo semicircular e o centro de
gravidade vale 3/8, pode-se afirmar que o Angulo @ & o arco
cuja tangente vale:

(A) T
(B) 1/2
(C) /2
(D) 2

(E) V2.1

Considere que um homem de 90kg estd parado sobre uma
balan¢ca de mola no interior de um elevador. Durante os cinco
primeiros segundos do movimento a partir do repouso, a
tracdo no cabo do elevador wvale T=10kN. Determine,
respectivamente, a leitura R na escala da balanca nesses 5s
iniciais, bem comoc a velocidade ascendente do elevador, v,
no final desses 5 segundos, e assinale a opgdoc correta.

(A) 99,99KN e 3,57m/s Dados: aceleracgdo da

(B) 700N e 5,4m/s gravidade = 10 m/s’;

(C) 999,9N e 3,33m/s massa total do conjunto

(D) 999, 9kN e 5m/s elevador, homem e

(E) 99,99N e 3m/s balanca = 900kg.
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o ; 1 ; -
1) Calcule o limite: hnlbmawx——J, e assinale a opc¢ao correta.
=0 X

(A) 1
(B) O
(C) =
(D) m/2
(E) 1/2

8) Valores de pressdo devem ser dados relativos a um nivel de
pressdo de referéncia. Se o nivel de referéncia de uma certa
medida for um vacuo, essa pressdo & chamada de:

(A) manométrica.
(B) relativa.
(C) instrumental.
(D) absoluta.
(E) média.
2 Analise a expressdo abaixo.
12422 4+3%4. . 4nf
Iim -
n—e T

Assinale a o¢do que apresenta o valor dessa expressao.

) 0
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(
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(
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10) Sao aspectos importantes na escolha de um gas refrigerante a
ser utilizado num sistema de refrigerac¢do, EXCETO:

A) respeito a legislacdo ambiental.

(B) custo e temperatura de operacgdo.

C) compatibilidade com os equipamentos do sistema de
refrigeracgédo.

(D) composigdo molecular e estabilidade quimica.

(E) imiscibilidade com o &6leo do compressor.

Prova : Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
Profissdo: MAQUINAS

2,23



11)

12)

Prova

Assinale a opgao gque completa corretamente as lacunas da
sentencga abaixo.

Num Ciclo Brayton, o rendimento do ciclo de turbina a gas

pode ser melhorado pela introducéao de um

e a poténcia utilizada no compressor
pode representar de da poténcia desenvolvida na
turbina.

(A) misturador / 10 a 20%
(B) regenerador / 20 a 30%
(C) misturador / 30 a 60%
(D) regenerador / 40 a B80%
(E) misturador / 40 a 80%

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

A 1importéncia do carbono no acgo tornou desejavel que se
dispusesse de uma forma para designar os diferentes tipos de
ago, pela qual fosse possivel indicar o teor de carbono. Um
aco 1040 possui de carbono. Um ago SAE 4030 possui
0,20% a 0,30% de

Molibdénio
i 1318
Molibdénio
Cromo
Niquel

e i e T

A)
B)
C)
D)
E)
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13)

14)

Prova

Observe a figura a seguir.

Analisando-se o sistema de polias acima, no qual o peso do
bloco wvale P e a forca vertical exercida na extremidade
livre da corda vale F, pode-se afirmar que:

(A) F é duas vezes maior que P.
(B) F & duas vezes menor que P.
(C) F é quatro vezes maior que P.
(D) F e guatro vezes menor que P,
(E) F & igual a P.

Observe a figura a seguir.

Considere que um portdac gquadrade e regular AB, com
dobradigas em B, tem 2 metros de comprimento e sustenta um
volume d'dgua cuja superficie encontra-se em S. A coluna
d'dgua AS mede 2 metros. Desprezando-se o peso do portdo, a
forgca exercida contra um batente em A, em KN, vale:

(A) 140/3
(B) 800/9 Dados: gravidade = 10m/s?;
(C) 125 massa especifica da &qua = 1000kg/m3; e
(D) 250 angulo de inclinagdo do portdo com res-
(E) 625 peito a horizontal = 30°.

Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
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L)

16)

17)

Prova

Assinale a opgdo gue completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

Os materiais cerdmicos, salvo raras excegdes, sao
caracterizados pela alta resisténcia ao e baixa
resisténcia a ; além de ndo apresentarem fratura

(A) escoamento / compressdo / ductil
(B) escoamento / tracdoc / frégil

(C) cisalhamento / tragdoc / ductil
(D) cisalhamento / tragdo / fragil
(E) escoamento / tragdo / ductil

O ferro puro, gquando € aquecido além de 910°C, sofre uma
mudang¢a na sua estrutura cristalina, de

cubica de faces centradas para hexagonal.

hexagonal para cubica de corpec centrado.

cubica de faces centradas para cubica de corpo centrado.
cibica de corpo centrado para cubica de faces centradas.
cubica de corpo centrado para hexagonal.

HOAQw»

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

0 termo recozimento é usado tanto para designar um

tratamento de amolecimento como para aumentar a
O tratamento térmico de recozimento
aplicado a acos & realizado aquecendo o ago até o campo
e, em seguida, resfriando-o lentamente.

Esse processo produz uma microestrutura muito mole, j& que a
pequena velocidade de resfriamento permite a formacdo de
perlita grosseira.

(A) resiliéncia / martensitico
(B) tenacidade / ferritico

(C) resiliéncia / perlitico
(D) dureza / cementitico

(E) tenacidade / austenitico

Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
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18) Um tanque de aguada em formato de paralelepipedo e de base
quadrada de 3 metros de lado é alimentado com agua doce
através de duas mangueiras. Uma fornece agua a uma vazdo de
515 I/min e a outra a 405 I//min. Para que o tangque eleve seu
nivel d'dgua em 10mm/min, & necessério acionar uma valvula
que retirarad &gua do tanque, em litros por minuto, a que
vazao?

) 380

) 120

) 40 Dado: Considere a adgua incompressivel.
) 20

) 19

HOnowpw
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19) Observe a figura a seguir.

N

30°

— 60° B

A FN\\

Considere que em um escoamento permanente, incompressivel,
através do dispositivo representado acima, o fluido entra
pela passagem A, de 4&rea 0,1m?, com velocidade de 10 m/s e
sal pela passagem B, de area 0,08 m?, com velocidade de 12

m/s. Qual é a vazdo volumétrica em valores absolutos, em
m3 /s, através da passagem C?

(A) 2
(B) 0,98
(C) 0,4y3
(D) 0,2y3
(E) 0,04
Prova : Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
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20) Um campo elétrico uniforme possui as linhas de campo
elétrico paralelas entre si. Qual é a diferenca de potencial
entre dois pontos, A e B, que estio sobre uma reta suporte
perpendicular as linhas de campo e distantes entre si 30mm?

(A) 127V
(B) 3V
(C) 0,3V Dado: Campo elétrico: 10N/C
(D) 0,09V
(E) OV
21) Observe a figura a seguir.

A plataforma p da figura, apds partir do ponto A, gira com
velocidade angular ® em torno de uma ancoragem fixa
motorizada, sendo sustentada por dois bragos giratérios de
comprimento /. Presa a plataforma p, uma pequena massa m
oscila harmonicamente pela agdo de uma mola de constante k.
Sendo u o deslocamento de m em relacdo & ancoragem, qual & a
equagao do movimento de m?

k k
(A it +—u= (—— wz) Leos (wt)
m m
k s :
(B) i bl (;+ w‘) Lsen (wt)
k k
Clit+ —u=— (— — w:) Leos (wt)
m m

LK k o
Di+—u= (— - w") Usen (wt)
m m

k k >
(E)ii+—u=— (— - w‘) Uecos (wt)
m m

Prova : Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
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22)

23)

Prova

Como € definido o processo de transferéncia de calor no qual
© movimento da substdncia como um todo (o escoamento)
desloca matéria, que apresenta um certo nivel energético,
sobre uma superficie que apresenta uma temperatura diferente
da do meio que escoa?

(A) Conveccgao.

(B) Conducgao.

(C) Radiacéao.

(D) Irradiacgéao.

(E) Condutibilidade.

Com relagdao as bombas radiais, helicoidais e axiais, pode-se
afirmar que, com o aumento da vazdo, a poténcia dessas
bombas, respectivamente

aumenta, aumenta, aumenta.
diminui, aumenta, diminui.
aumenta, diminui, aumenta.
aumenta, aumenta, diminui.

A
B
)
D
E) diminui, aumenta, aumenta.

— e e e e
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24)

Prova
Profi

Observe a figura a sequir.

Considere que um corpo de massa m é mantido em equilibrio
sobre um plano inclinado de 30° em relacdo a horizontal, por
meio de um fio que passa por uma polia fixa. Na outra
extremidade do fio, existe um corpo de massa M. O fio forma
com o plano inclinado um angulo de 30°. Determine a razao
entre M e m, e assinale a opgdo correta.

(a) V3
(8) V24
(€ Y

o1 46/

(E) 2

Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
ssdao : MAQUINAS
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25)

Prova

Observe a figura a seguir.

Considere que A e B sejam segdes transversais de duas
tubulagdes por onde escoa 4&gqua, conforme representado na
figura acima. Uma tubulacgao menor, contendo em seu
interior mercurio, liga essas segdes. Sabe-se que a coluna
d'dgua entre a segdo A e o ponto C vale L, a tubulacio
menor esta preenchida de mercirio entre os pontos C e
D, a distéancia vertical (eixo y) entre C e D vale H e entre
D e B vale S. Sendo assim, qual ¢é a diferenga de pressao
entre B e A?

(A) [Ra.(H-S)-Rm.S].g Dados: massa especifica da

(B) (L.S/H).g.Rm dgua = Ra;

(C) [Ra.(L.H-S2)-Rm].g/H massa especifica do

(D) [Ra.(3L-2S)-Rm.H].g merclirio = Rm; e

(E) [Ra.(L-S)-Rm.H].g gravidade = g.
Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
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26)

27)

Prova

Assinale a opgcdoc que completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

Sabe-se que uma instalag¢do de bordo trabalha com uma bomba
cujo conjunto de curvas caracteristicas é conhecido. Suponha
que se deseje trabalhar com outra bomba, que seja 10% maior
do que a bomba conhecida (mantendo com ela uma semelhanca
geometrica), de digual rendimento. Essa nova bomba devera
recalcar um fluido com uma densidade 8% maior que a da &gua,
mas sera acionada com uma rotagdo 25% menor do que a
utilizada pela bomba conhecida. Com base nessas informacdes,

pode-se afirmar que o] conjunto de alteracdes
provocara: de na carga,
de na vazao e de na

poténcia da bomba.

(A) uma reducdo / 22,6% / um aumento / 6,5% / uma diminuicéo
/ 10,9%

(B) um aumento / 30,1% / uma reducdo / 5,4% / um acréscimo
/ 8,9%

(C) uma reducao / 26,3% / um aumento / 7,5% / uma diminuicéao
/ 12,9%

(D) um aumento / 22,6% / uma reducgdo / 6,5% / um acréscimo
/ 10,9%

(E) uma redugdo / 31,9% / um aumento / 6,5% / uma diminuicéo
/ 10, 9%

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
senteng¢a abaixo.

O tratamento térmico de precipitacdo, também chamado de
envelhecimento, envolve um tratamento de sclubilizacao,
seguido por uma para supersaturar a solugédo

s6lida. Geralmente, esta é feita a uma temperatura na qual a
velocidade de cristalizacao &

(A) témpera / moderada

(B) cristalizagdo / extremamente alta
C) témpera / extremamente lenta

D) cristalizagdo / extremamente répida
E) témpera / média

(
(
(
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28) Observe a figura a seguir.

Para que circule uma corrente de 2A por seis resisténcias de
30 cada, com a configuragdo representada na figura acima,

utiliza-se uma fonte com resisténcia interna de 5, ligando
os pontos A e B. Qual é a FEM da fonte?

40,00
43,33
60,00
63,33

A
B
(@
D
E)}) 100,3

K<<

29) Num ciclo padrdoc a ar diesel, o calor é transferido ao
fluido de trabalho a pressdo constante. Esse processo, no
motor diesel real, corresponde:

(A) & queima e a descarga de combustivel.
(B) a compressdo de combustivel.

(C) apenas & queima de combustivel.

(D) & injecdo e a queima de combustivel.
(E) apenas a injegdo de combustivel.

PH e . Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
Profissdo : MAQUINAS
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30)

31)

Prova

Considere gque um guarda-marinha do Quadro Complementar do
Corpo da Armada, em sua primeira viagem de instrucao,
observa a 4dgua do mar escocando em torno do casco de seu
navio, que navega com uma velocidade de 20 nés. Lembrando-se
de seu conhecimento adquirido em mecidnica dos fluidos e
fenédmenos de transporte, esse guarda-marinha chega a
concluséo de que a velocidade da agua, em nds, que passa em
contato com o casco, medida em relagdc ao navio, é igual a:

(A) 40
(B) 20
(C) 18,5
(D) 10
(E) O

Entre todos os <cilindros circulares inscritos num cubo de
aresta "a" cujos eixos coincidem com a diagonal do cubo
e cujos circulos das bases sdo tangentes as faces do cubo,
o que tem volume maximo possui altura A e raio da base
R. Sendo assim, qual é o valor de A + R ?

a(¥3+V6)

() =
a(2 \‘"E + \"P3”)
=

a(3v3+6)

©———

a(v2 +v3)

(D) =

a(2v3++e)

B

Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
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32) O envelhecimento da instalacdo hidraulica provoca alteracdes

nas

curvas da 1instalagdo e da bomba. Com relacdo a essa

informagdo, assinale a opgdo INCORRETA.

(A)

(B)

33) Dent

Com o passar do tempo, a tendéncia & que a curva
caracteristica da instalagédo suba.

Para examinar a tendéncia da curva da bomba apenas sob o
ponto de wvista do envelhecimento, propor relacgdes
matematicas seria uma tarefa muito complexa.

O envelhecimento tende a deslocar para a esquerda a
curva caracteristica da instalacdo e para a direita a
curva caracteristica da bomba.

Na bomba, o ataque do fluido e o desgaste das pecas
fazem a curva caracteristica cair, significando que,
para uma mesma vazdo, a carga fornecida torna-se menor.
A diminuigdo da carga, acompanhada de uma queda do
rendimento, provoca um aumento da poténcia solicitada.

re as opgdes abaixo, qual NAO representa uma restrigéo

necessdria para a correta aplicacado da equacido de Bernoulli?

(A
(B
(C
(D
(E

i )

34) Um s

Prova
Profissao

Escoamento permanente.

Escoamento livre de friccéao.

Escoamento ao longo de uma linha de fluxo.
Escoamento incompressivel.

Escoamento aquoso.

istema termodindmico é dito isolado quando:

suas fronteiras sdo rigidas, impedindo a passagem de
trabalho entre o sistema e o meioc externo.

suas paredes impedem a passagem de calor entre o sistema
e o meio externo.

hd um sistema fechado cujas propriedades termodindmicas
nao podem ser medidas.

ao ser mergulhado em um campo elétrico, ndo sofre nenhum
efeito.

calor e trabalho ndo cruzam a fronteira desse sistema.

Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
MAQUINAS
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35)

Prova

Observe a tabela a seguir.

ne Singularidade (tipo) Didmetro Comprimento
nominal equivalente (m)
de tubo 2 1/2”"
1 |comprimento real dos tubos |2 1/2” 30,0
2 |saida normal do tanque p/ [tangque 142
tubo plf2 1f2"
3 |saida da bomba 21X 142" 0,5
(alargamento)
4 |valvula de retencao 2 142 26,8
(levantamento)
5 |cotovelo 90° 2 1/2" Dl
6 [valvula globo (reta sem 2 l1j2m 21,4
guia)

Uma bomba deve fazer 55m°/h de agua doce escoarem em uma
tubulagdo cujas singularidades encontram-se elencadas na
tabela acima, juntamente com o comprimento real dos tubos.
Considere o diametro interno da tubulacdo e o coeficiente de
atrito no escoamento respectivamente iguais a 62,7 mm e
0,17. Com base nessas informacgdes, que perda de carga
aproximada a bomba deverd vencer para atingir seu objetivo?

82m

199m
222m
279m
301m

mOO0OWww
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36) Considere que um determinado foguete em trajetéria
descendente mantém a horizontalidade do eixo durante a
fase propulsionada de seu voo. Sabe-se que a forca
propulsora confere uma componente horizontal de aceleracgdo

. 2 . ~ =
igual a 5m/s”, e a componente vertical da aceleragdo é

devida a gravidade, que nesta altura vale 10m/s*. Num
determinado instante, a velocidade do centro de massa do
foguete G €& de 15.000km/h, fazendo um angulo de 30° com a
horizontal. Considerando C o centro de curvatura, qual é o
raio de curvatura CG da trajetdria de voo, e a taxa de

variagdo angular da reta que une G ao centro de curvatura
C, respectivamente?

(A) 364,45m e 0,15rad/s

(B) 362,45m e 0,15rad/s

(C) 3624,45m e 0,115rad/s
(D) 3624,45km e 0,00115rad/s
(E) 3624,45m e 0,00115rad/s

37) Utiliza-se a seguinte notag¢do para um determinado sistema
termodindmico: "todo calor fornecido (Q) ao sistema para gque
ele produza trabalho (W) é positivo e todo trabalho cedido
pelo mesmo & positivo." Baseado nessa notagdo e sendo AU a
variacdo da energia interna do sistema, pode-se escrever a
Primeira Lei da Termodinimica como:

(A) AU = Q-w
(B) AU = -Q-w
(C) AU = -Q+W
(D) AU = Q+W
(E) A2U0 = Q2-W2

Inx ; "
—dx , e assinale a opcgdo
X

38) Calcule a integral definida:
correta.

.—Q—.‘J\J

1In(2)
In(2)-1
1

ln2(3)
1n2(2)/2

HOUQwW»

Prova : Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
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39) Considere que um fluido de trabalho entra em uma turbina com
uma vazdo de 10kg/s, entalpia especifica de 2000J/kg e
velocidade de 20m/s. Em sua saida, mede-se uma entalpia de
200Jd/kg e velocidade de 40m/s. Sabendo-se que existe uma
perda de calor a uma taxa de 72KJ/h, e que ndo hi vazamento
de fluido por nenhuma outra passagem, o trabalho produzido
pela turbina, em KW, & de:

(n) 8,00
(B) 10,80
(C) 11,098
(D) 12,00
(E) 18,22

40) A soma de trés nuUmeros (x,y e z) vale k. Determine quais séo
esses numeros, nessa ordem, para gque o produto entre eles
seja maximo, sabendo que x é o dobro de y, e assinale a
opgdo correta.

(A) k/2, k/4, k/4
{B) k/5; k/10, 4k/5
(C) k/4, k/8, 3k/8
(D) 4k/9, 2k/9, k/3
(E) k/2, k/4, k/4

41) Num ciclo Rankine, os equipamentos responsaveis pelos
processos de compressdo isoentrépica, aquecimento isobdrico,
expanséo isocentrépica e resfriamento isobidrico sao
respectivamente:

(A) bomba, regenerador, compressor e evaporador.
(B) turbina, caldeira, bomba e condensador.
(C) bomba, condensador, turbina e caldeira.
(D) bomba, caldeira, turbina e condensador.
(E) turbina, condensador, bomba e caldeira.
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42) A pressdo estatica pode ser definida como:

(A) a pressdo atmosférica medida num determinado ponto.

(B) a pressdo que seria medida com o instrumento movendo-se
com o escoamento.

(C) a pressdo medida por um sensor de alta preciséo.

(D) a pressdo medida por um instrumento parado, com respeito
ao laboratédrio,

(E) a pressdo manométrica.

43) Considere que uma esfera de determinado material A esti
completamente imersa num recipiente contendo um determinado
liquido e que o empuxo gerado sobre essa esfera vale E,
Considere também que uma segunda esfera de mesmo volume e de
material B encontra-se em outro recipiente contendo o mesmo
liquido e que o empuxo gerado sobre essa esfera vale H.
Sabendo que a massa especifica de B é quatro vezes maior que
a de A, a relacdo H/E vale:

(A) 2
(B) 4
(C) 1
(D) V2
(E) 16
44) Considere que um grupo de pesquisadores vem tentando gerar

trabalho Gtil a partir da diferenga de temperatura do
oceano, wutilizando um ciclo de Carnot. Sabendo que a fonte

quente, a superficie do mar, encontra-se a 27°% e que
a temperatura da 4&gua do mar diminui a uma taxa de 0,1K/m,
a que profundidade estara a fonte fria para que o
sistema tenha uma eficiéncia de 25%7

(A) 750m
(B) 75m
(C) 50m
(D) 12, 5m
(E) 5m
Prova : Amarela Concurso: QC-CA e QC-FN/14
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45)

Prova
Profi

Observe a figura a seguir.

Considere o esquema acima, onde um tanque de aguada &
esgotado através de um sifdo de secdo transversal constante.
Calcule a pressdo no ponto A, em KPa, sabendo que o tanque
€ grande comparado ao tubo, que a cota vertical entre a
superficie da 4gua no tanque e o ponto A é de 1lm, entre o
ponto A e a saida do sifdo, em jato livre, € de 5m e a
aceleragdo da gravidade vale 10m/s?, e assinale a opgédo
correta.

(A) 60,6 Dados: pressao atmosférica = 100Kpa;
(B) 50,0 massa especifica da &gua = 1000kg/m3; e
(C) 40,8 considere que a pressdao na extremidade
(D) 22,8 imersa do sifao equivale a atmosférica.
(E) 20,6
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46) Observe a figura a sequir.

Um corpo, preso a extremidade de uma mola vertical, oscila
obedecendo & fungdo horaria y = 0,10 cos (0,50mt) (SI). Se
uma corda horizontal ideal e de comprimento infinito for
presa a esse corpo, a onda que se propaga nela tem
velocidade de 1m/s. Tendo a corda a outra extremidade livre,
gqual ¢ a equacgdo da onda nela estabelecida?

(A) v = 0,20 cos m(t-x)
(B) v = 0,10 cos 0,50 (t-x)
(C) v = 0,20 cos 2m(t—x)
(D) v = 0,10 cos 0,50m(2t-x)
(E) v = 0,10 cos 21T (t-x)

47) O movimento curvilineo de wuma particula ¢& definido por
v,=25-8t e y=?2—2t2, onde v, estd em metros por segundo, y em
metros, e t em segundos. Sabe-se que, para t=0, x=0. Sendo

assim, quais sdo, respectivamente, a velocidade e a
aceleragdo da particula quando y=0?

() 7,94 m/s® e 33,24 m/s?
(B) 8,94m/s e 33,24 m/s’

(C) 33,24 m/s e 8,94 m/s?
(D) 33,94 m/s e 7,94 m/s?
(E) 32,94 m/s e 8,94 m/s’
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48) Sabe-se que um circuito elétrico é formado por dois
capacitores em série separados por uma chave. Um capacitor

(A) de 2pF é carregado até que seus terminais fiquem numa
diferenca de 9V. A bateria é removida e o capacitor ligado a
outro capacitor (B), descarregado, de 4pF. Uma chave

presente entre os dols capacitores fecha o circuito, fazendo
a carga escoar de A para B até que o equilibrio seja
atingido, ambos com ddp V. Sendo assim, determine vV, e
assinale a opg¢do correta.

0,6V
L8V
3V
6V
ov

moaow

(
(
(
(
(

49) Observe a figura a seguir.

Uma barra homogénea de segdo constante e peso de 30N &
dobrada formando um &ngulo AGB de 90°. Sabendo que o trecho
A0 wvale Z2m e OB 1m, determine a intensidade da forga
vertical F, em newtons, que deve ser aplicada em A para que
AO e OB sejam igualmente inclinados em relacgdo & horizontal,
e assinale a opcdoc correta.
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50)

com

Cologue

nas afirmativas
e

V(verdadeiro)
relagdo a teoria

ou F(falso)

das bombas

abaixo,
assinale a opgdo que

apresenta a sequéncia correta.

()

[ R o T v v s =
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Uma instalagdo pode operar com a bomba Bl ou com duas
bombas associadas em série (Bl e B2 iguais) .Operando
com Bl, a vazdo recalcada é 10 /s e a carga fornecida é
30m. Sendo assim, pode-se afirmar que, se a associacgéo
fosse ativada, a vazdo seria 10 //s e a carga, 60m.

Se a poténcia calculada para uma bomba-associacio
(paralelo) foi 17, 8CV, pode-se afirmar que a
poténcia nominal do motor elétrico devera ser de 20CV.

Duas bombas geometricamente semelhantes, Bl e B2, de
mesma rotacao e de tamanhos diferentes, associadas
em série numa instalacgéio, podem operar com

pontos completamente semelhantes.

Se na associagdo em paralelo de bombas iguais, para
cada carga, dobra-se a vazao, pode-se concluir
que, numa instalagdo qualquer, a vazao fornecida por

cada bomba podera
de bombas.

ser a metade da vazdo da associacéao

Dada a curva caracteristica de uma bomba-associacédo
(de duas bombas em série), pode-se determinar
Sua rotagdo especifica através do ponto de maximo
rendimento.
(R (EY (B) (V) (F)
(V) (F) (V) (F) (V)
(V) (V) (F) (F) (F)
(V) (E) (F) {E) (V)
(B V) (V) (B)ED)
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